

兴县康宁镇：羊肚菌产业赋能乡村振兴

本报吕梁讯 春风和煦，菌香四溢。近日，兴县康宁镇的羊肚菌迎来了喜人的丰收季。在现代农业产业基地里，一朵朵棕褐色的羊肚菌破土而出，菌帽形如蜂巢，饱满鲜嫩。工人们穿梭在菌棚间，小心翼翼地采摘着每一朵成熟且光泽诱人的羊肚菌，脸上洋溢着丰收的喜悦。规模化种植羊肚菌，不仅为群众拓宽了增收的新渠道，更为乡村振兴注入了强大的动力。

羊肚菌，被誉为“菌中之王”，其营养丰富，经济价值极高。2024年，康宁镇立足乡村实际，与河北省农科院携手合作，精心谋划并实施了羊肚菌产业项目。目前，试验种植面积已达30亩，从去年11月播种至今，羊肚菌已顺利出菇，即将进入全面采收阶段。预计一亩地的产量能达到500至750公斤。

发展羊肚菌产业，不仅是康宁镇促进村集体增收的有效途径，也为村民提供了难得的就业机会。

从大棚的搭建、育种、制作营养包、栽种、采收销售各个环节，都吸引了周边村50余名村民参与其中，实现了产业发展和群众增收的良性互动。康宁镇安家庄村的任冬梅，是一位种田农的“老行家”，虽已68岁高龄，但干起活来依然手脚麻利、技艺高超。自去年康宁农业园区运营以来，她便成为了第一批产业工人，负责羊肚菌的培育、种植和采摘工作。这份稳定的工作为她带来了可靠的劳务收入，她满心欢喜地表示：“以前靠天吃饭，不下雨就没收成。现在成了产业工人，旱涝保收，真好。”

在产业发展进程中，康宁镇大力推广羊肚菌标准化生产技术，引导农民科学种植。羊肚菌的首次种植成功，为基地的发展注入了新活力，也让基地负责人信心倍增。

康宁镇镇长王建伟表示：“羊肚菌的示范试验种植成功，为我们全



镇的发展增添了信心。下一步，我们将紧密围绕县两会提出的建设特色农业强县目标，总结经验，扩大种植规模，从菌种制作、种植、加工到销

售全链条发力，做好增收文章。我们将力争将羊肚菌种植打造成为康宁镇的特色招牌产业。”

(张亚东 宋继伟)

抓大放小控中间 贷款投放力度大

阳城农商银行

本报晋城讯 今年以来，阳城农商银行紧紧把握“六个实现”经营逻辑，以“抓大放小控中间”为总纲，加大贷款投放力度。截至目前，该行各项贷款较年初净增4.01亿元，其中实体经济净增3.24亿元。

“抓大”。该行班子成员带头对接国有企业、重点项目等大户，定期与阳泰、国投、农投、水投等企业沟通达成合作意向，为全行贷款营销建立良好渠道。截至目前，共对接重点项目13个，发放贷款2.62亿元，发放500万元以上企业贷款64笔，金额7.95亿元。

“放小”。在全县设立69个服务网格，组建服务队159支，制作客户经理公示牌，在各村、社区、企业、商圈公告栏等显眼处张贴，方便客户咨询办理业务。以党建共创为契机开展整村授信，组织开展背背背评议，目前授信6.56万户、44.37亿元。依托“晋享e贷”出台标准化产品，使贷款投放更加便捷、易操作。针对农投、水投、国投、市政等国有企业员工授信推出“尊享贷”，收集名单10199户，授信2206户、3.9亿元。针对中小微企业推出“诚信贷”产品，以青年商会、中小企业联合会、新联会为试点进行推广。深入开展“千企万户大走访”活动，与县发展改革委、县金融监管局合作，组织各网点深入园区、社区、乡村对客户逐户走访对接，目前共授信843户、19.88亿元。

“控中间”。条线部门严把贷款投放关，严格控制千万元以内贷款投放，对于500万元以上贷款，有抵押物或有国有企业、担保公司担保的可适当提高额度。完善利率定价办法，坚持“贡献大、利率低、风险低、利率低”原则，对于贡献度高、风险低、有抵押物或有国有企业担保的贷款，给予利率优惠，增强客户满意度和忠诚度。(靳泽宏)

国网晋中市榆次区供电公司党委

强化监督作用 助力筑牢防山火屏障

本报晋中讯 近期，国网晋中市榆次区供电公司党委高度重视春季防山火工作，组织纪检和青年突击队积极行动，以严明的纪律和扎实的作风，共同筑起一道坚实的屏障。

该公司党委充分发挥纪检“监督的再监督”作用，紧盯关键环节，对防火宣传、火源管控、应急准备等工作进行监督。针对检查过程中发现的部分护林员巡查不到位、火源管控存在漏洞等问题，及时下发

整改通知，并跟踪督促相关部门和供电所落实整改措施，防止酿成大祸。此外，对护林员、防火队员等一线工作人员进行严格培训，确保各项防控措施落到实处。

下一步，该公司党委将继续加强防山火工作的领导和纪检监督，不断完善防控体系，共筑防山火屏障，为地区的生态安全和可持续发展保驾护航。(赵学红 郭聪莉 刁秀琦)

筑梦科创园 开启新篇章

临猗县召开智能制造产业招商引资对接洽谈会

本报运城讯 4月11日至12日，临猗县智能制造产业招商引资对接洽谈会召开。活动以“筑梦科创园、开启新篇章”为主题，围绕“打造产业转移、优先承接门户”，邀请广东、深圳、东莞等地企业家代表来临猗参观洽谈，宣传推介临猗县区位优势、产业特点和营商环境，开展精准对接。

临猗县分别与山西鼎银智能科技有限公司、东莞市旭华

电子有限公司、山西好仕达塑业有限公司签约项目3个，总投资4.8亿元，涉及电容触摸屏面板、电子元器件、智能化彩印包装等行业；广东济通集团西北大区、高新兴机器人有限公司与山西星辰云图智能科技有限公司签订采购项目，共2.3亿元，涉及无人驾驶智能环卫等行业。项目的签约将为临猗经济社会高质量发展注入新动能。(黄振生)

孟县农商银行

“智慧食堂”平台系统正式上线投入使用



本报阳泉讯 近日，孟县农商银行某学校量身打造的“智慧食堂”平台系统正式上线投入使用，以金融科技赋能校园场景，采用“线上充值+刷卡支付”的智能模式，不仅实现了校园食堂的高效运营，更让全校师生体验到安全、快速、便捷的用餐支付新体验。

下一步，该行将持续聚焦民生领域的数字化转型需求，以科技智能创新为引擎，探索更多校园智慧化解决方案和场景建设，实现商业效益与社会责任的同步增长，为地方教育高质量发展不断注入金融动能。(陈阳)

山西经济日报业务联系电话

0351—4660881

投稿邮箱: sxjrb@163.com



图片新闻

近日，闻喜县礼元镇、东镇、侯村乡等乡镇种植的6000亩大田韭菜收割上市，经当地韭菜专业合作社从中联系，吸引了来自辽宁、河北、河南、陕西等地的客商前来收购。

近年来，闻喜县运用“党建引领+专业合作社统筹+农户种植”的方式扩大大田韭菜种植面积，开辟出一年三茬三收的增收渠道，不仅为种植户带来丰厚的经济收入，同时为千余名农村劳动力提供了在家门口季节性务工增收的岗位。

杨一敏 温徐旺 摄

轩岗煤电公司 系列活动营造维护国家安全良好氛围

本报忻州讯 为切实加强广大职工的国家安全意识，在第十个“全民国家安全教育日”来临之际，轩岗煤电公司紧扣“全民国家安全教育、走深走实十周年”主题，组织开展系列宣传活动。

该公司团委组织开展“国家安全、青春挺膺”主题团日活动，引导团员青年居安思危，切实肩负起新时代的责任与担当。参加活动的团员青年系统学习了总体国家安全观的基本内涵，并结合工作实际交流心得；各基层单位开展全民国家安全教育日主题教育活动，组织干部职工共同观看《全民国家安全教育主题宣传片——国安天下宁之居安思危》；开展网络安全进社区、反邪教宣传等活动，向广大职工家属阐述总体国家安全观的丰富内涵，同时充分利用电子屏、展板、横幅等大力宣传国家安全相关法律法规，营造了维护国家安全的浓厚氛围。

此次活动切实增强了广大职工维护国家安全的思想自觉和行动自觉。下一步，该公司将继续创新全民国家安全教育的方式方法，不断增强全民安全意识，营造维护国家安全的良好氛围。(郑雪芹)

偏关农商银行

开展“4·15”国家安全教育日宣传活动

本报忻州讯 在第十个全民国家安全教育日之际，偏关农商银行于4月9日至15日开展了以“全民国家安全教育、走深走实十周年”为主题的系列宣传活动。

活动期间，该行采取“线上+线下”的方式开展宣传教育，线上推出

“国家安全微课堂”短视频，线下各网点通过LED屏滚动播放宣传标语，并在营业厅设置宣传展台，向客户发放安全知识手册。

集中宣传日当天，该行联合多部门在县城南广场开展集中宣传，吸引1000余名群众参与。同时，该行

针对特殊群体，创新开展“安全宣传四进活动”，面对面向老年群众、经营商户、在校学生讲解用卡安全、防范非法集资等实用知识，提升群众风险识别能力。

此次宣传活动形式新颖、内容丰富，有效提升了群众的国家安全意识和金融风险防范能力，取得了良好的社会效果。该行将以此次活动为契机，持续推动国家安全教育常态化，为地方经济高质量发展营造稳定和和谐的金融环境。(李剑)

我省城市生活必需品市场4月8日—14日监测情况显示——

市场供应充足 价格有涨有跌

本报太原讯 省商务厅市场监测显示，4月8日—14日，我省生活必需品市场供应充足，价格运行有涨有跌，具体监测情况如下。

粮食类：粮食类零售均价5.69元/公斤，环比微涨0.38%。其中，小包装大米6.24元/公斤，小包装面粉5.19元/公斤，周环比分别微涨0.37%和0.39%。

食用油类：桶装食用油类零售均价18.02元/升，周环比微涨0.45%。

猪肉：白条猪肉批发价20.07元/公斤，周环比微降0.14%。

禽类：白条鸡零售价22.44元/公斤，周环比上涨1.2%。

蛋类：鸡蛋零售价8.49元/公斤，周环比微降0.13%。

蔬菜类：蔬菜类批发均价4.59元/公斤，周环比微降0.96%。

水果类：水果类批发均价为6.44元/公斤，周环比微涨0.78%。其中，苹果6.97元/公斤，香蕉6.07元/公斤，周环比分别微涨0.76%、1.5%。

预计本周，各类生活必需品市场供需基本平衡。猪肉、鸡蛋价格将继续小幅回落，水果及蔬菜价格呈现季节性小幅波动，粮油、禽类价格保持平稳。(常慧)

三晋市场·商务预报

中国信达资产管理股份有限公司山西省分公司与山西和润新能源有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国信达资产管理股份有限公司山西省分公司与山西和润新能源有限公司签订的《债权转让合同》，中国信达资产管理股份有限公司山西省分公司已依法享有的对下列债务人、担保人和其他偿付义务

人的债权、担保权利及全部其他权益依法转让给山西和润新能源有限公司，现以公告方式通知债务人和担保人。请公告清单所列债务人、担保人及其他偿付义务人或债务人、担保人及其他偿付义务人的继承人从公告

之日起向山西和润新能源有限公司履行还款义务(若债务人、担保人因各种原因发生更名、改制、分立、合并、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担

清算责任)。特此公告。

转让方:中国信达资产管理股份有限公司山西省分公司

受让方/买受人:山西和润新能源有限公司

2025年4月17日

债权转让暨债务催收联合公告清单

序号	债务人名称	借款合同编号	担保人名称	担保合同编号
1	山西介休鑫峪沟煤业有限公司	1410201301100000195	山西鑫能能源集团有限公司、山西介休鑫峪沟东沟煤业有限公司、朱其诚(去世)、王荣荣、朱福连、郑安莉	1410201301100000195号借款合同的保证合同 1410201301100000195号借款合同的抵押合同

